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Tisková zpráva k výtvarné soutěži Naše Galerie 2019 pro občany Náchodska, která byla vyhlášena v září loňského roku.

 9. 1. 2020

Náchod – slavnostní zahájení výstavy soutěžních prací se uskuteční 17. ledna 2020 v 17 hodin v Galerii výtvarného umění v Náchodě. Při zahájení výstavy proběhne i předání cen vítězům. 

           Letošního ročníku se zúčastnilo 141 soutěžících, kteří se pokusili vyjádřit své pocity, myšlenky a představy na třípísmenné slovo Síť, jenž se stalo tématem 12. ročníku. Nejmenší děti téma ztvárnily ve svých obrázcích jako pevné pouto rodiny, pavoučí či rybářské sítě. U koláží je vidět práce s provázkem a krajkou. Geometrické obrazce starších dětí znázorňují sociální nebo technické sítě. Vznikly také rukodělné práce s využitím barevné vlny, nití a bavlnek. Fotografie dospělých zaznamenávaly přírodní krásy ve formě pavoučích sítí nebo kapek rosy. 

Pětičlenná porota zasedala před koncem minulého roku, aby vybrala z každého díla a z každé věkové kategorie vítěze. Porota určila i z prvních míst všech výtvarných oborů věkové kategorie dospělí jednoho absolutního vítěze. Všichni vítězové byli informováni dopisem a jejich ocenění proběhne v pátek 17. ledna 2020 při slavnostním zahájení. Výstava přihlášených děl bude v galerii k vidění do 9. února. Soutěž byla finančně podpořena městem Náchod a Kulturní a sportovní nadaci města Náchod. 
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